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· Ovih dana navršilo se 90 godina kako po broju stanovnika malena, ali talentovana 

Crna Trava daje pre svega krupan doprinos građevinarstvu, jednoj od najznačajnijih 

grana ljudske i društvene delatnosti u našoj zemlji pa i šire. Može zvučati neskronmo, 

ali istine radi, moram redi da je taj doprinos za nas toliko veliki, jer nam je obezbedio 

visoko vrednovano mesto u našoj struci, tako da danas s pravom nosimo epitet, 

kolevke građevinarstva u Srbiji. 

· To vreme, tih 90 godina izrastanja i stvaranja, Crna Trava nije proderdala uludo. To je 

ne napisani, ali živi roman ili barem iskrena priča o jednom vremenu u kome je 

patuljak izrastao u gorostas. Naša generacija je danas ponosna na sve predhodne i 

istovremeno zahvalna na razumevanju i brizi šire društvene zajednice što je stvarala i 

iskreno se nadamo da de i dalje stvarati povoljne uslove da škola opstane i uspešno 

radi. Ta naša kolevka odnjihala je u kontinuitetu obrazovanja stručnih kadrova u građevinarstvu nekoliko nivoa 

stručnog obrazovanja. Počev od osnivanja ,,Zidarsko-kamenorezačkog kursa,, 1919. godine, preko ,,Građevinsko-

zanatske škole,, 1930. godine i Građevinske srednje tehničke škole 1948. godine. Kadrovi ove škole postaju poznati i 

sve priznatiji u svojoj delatnosti i polako udaraju čvrste temelje na kojima i naša Crna Trava postaje na daleko 

poznata. 

· Vreme i društvene promene i prilike u njemu, uticale su tako da se škola danas zove ,,Tehnička škola sa domom 

učenika Milentije Popovid,, Crna Trava. Zvala se kako bilo, ona je neopozivo čedo prilika i talenata ljudi ovoga kraja za 

građevinarstvo. 

· Polazedi od činjenice da građevinarstvo, od svojih prvih začetaka, predstavlja temeljno stvaralaštvo ljudi, treba redi 

da ono u kontinuitetu svoga razvoja bitno utiče na kvalitet života ljudi. Put od koliba i sojenica do najsavremenijih 

objekata za stanovanje danas, to neoborivo potvrđuje. 

· Naša škola je za sve vreme svoga postojanja, istini za volju, uz promenljivu podršku društvene zajednice ulagala 

maksimalne napore u savlađšivanju brojnih teškoda, karaktrističnih za najnerazvijene krajeve i davala preko 10 000 

društvu prema opštoj oceni, kvalitetne kadrove. 

· Decenijama, pa i danas, značajan broj kadrova svršenih učenika ove škole ili njihovih potomaka koji su se školovali u 

drugim sredinama, pokriva i vrši vrlo visoke, pa i najviše funkcije, gotovo u svim granama građevinarstva. Brojni 

fabrički dimnjaci xinovskih visina, čiji se vrhovi rvu i uspešno odolevaju vetrovima, olujama, munjama i gromovima 

gustih oblaka širom Balkanskog poluostrva; velike brane brojnih hidroelektrana u zemlji i van nje koje smiruju bujice 

velikih reka, i pretvaraju ih u električnu energiju koja predstavlja blagodet naše civilizacije, i mnogi drugi veliki i 

krupni objekti i građevinski poduhvati. U njihovoj izgradnji učestvovali su brojni crnotravski stručnjaci i time davali 

prepoznatljiv doprinos. Nije preterano redi da su ovi i brojni drugi pozitivni rezulatati u građevinarstvu, logična 

posledica kvalitetnog i kvalifikovanog rada ove škole za svo vreme njenog postojanja. 

· To nije slučaj samo u sferi fizičko – stručnog rada, ved u značajnoj meri i u sferi intelektualnog rada, Među prvim 

doktorima građevinsko – tehničkih nauka u posloratnom periodu, upravo je jedan od najboljih učenika ove škole svih 

vremena Sreten Stevanovid, zvani Zajac. On je kao đak generacije odmah po završetku škole ostao za nastavnika u 

ovoj školi. Ubrzo je postao građevinski inženjer a potom i prvi doktor građevinskih nauka iz Crne Trave, profesor na 



građevinskom fakultetu u Nišu, između ostalog i prorektor istog fakulteta. Nije on ostao usamljen u tome. Danas ga 

na desetine crnotravaca slede u tome i nije neskoromno očekivati da de ih biti sve više.Slededi pokojnog doktora 

Sretena danas nas ima u obrazovanju svih nivoa, sve do redovnih profesora, kako u zemlji, tako i u inostranstvu. Ima 

naših bivših učenika, danas doktora tehničkih nauka, i na najvišim funkcijama u dekanatima građevinskih fakulteta i u 

rektoratima Univerziteta. Takođe nas ima u značajnim građevinskim organizacijama i kompanijama, u privatnom 

preduzetništvu naše struke, itd., itd.... 

· Živeti 90 godina tako kvalitetno uspešnim životom struke, privilegija je svakoj iole značajnoj društvenoj delatnosti. 

Mi smo imali i imamo sredu da smo potomci i sledbenici naših predaka u našoj struci. 

· Ta činjenica vredna je ponosa i zahvalnosti, upravo, ovoj školi, čiji smo svi zajedno bili đaci, a mnogi od nas, manje ili 

više znani ili ne znani nose barjak struke u svetu građevinarstva. 

· Naša zemlja a posebno građevinarstvo u njoj imali su i imaju primetno značajnu korist od postojanja i rada ove 

škole. Zakonitost bipolarnosti društvenih pojava i procesa, gde nužno spada i obrazovanje, uvek pokazuje njihovu 

pozitivnu i negativnu stranu. U našem slučaju smo dosta rekli o pozitivnoj strani. Teška srca, međutim, treba redi da 

se vidno manifestuje i njegova negativna strana. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 


